



ПРИГОРОДНЫЙ Газета МО Пригородный сельсовет <http://www/moprigorod.ru> e-mail: contact@moprigorod.ru курьер

№ 4 (141)

Апрель 2016 г.

Бесплатно

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

С майскими праздниками вас, дорогие односельчане!



Традиционно май обрадовал нас множеством праздников, которые начались уже с первого дня этого весеннего месяца. 1 мая – это праздник Труда и Весны. Первой для каждого из нас был и остается светлым праздником, объединяющим такие понятные и близкие для нас слова как труд, мир, солидарность. В этот праздничный день мы особенно глубоко осознаем, что только взаимопонимание и согласие между народами, только всеобщее единение всех прогрессивных сил сделают реальностью мир на планете Земля.

В этот же день мы отмечаем и главный православный праздник – Пасху. В пасхальные дни христианский мир прославляет Воскресшего Господа и Спасителя. Поздравляю с этим «праздником праздников и торжеством торжеств».

И, конечно же, майские праздники продолжатся 9 мая. День Великой Победы для нас – это праздник со слезами на глазах. В этот день радость и скорбь рядом. Нет в нашем поселке ни одной семьи, которую война обошла бы стороной. Великая Отечественная война занимает особое место в истории нашей страны и всего человечества. В этот день мы отдаем дань почтения и уважения тем, кто остался на полях жестоких сражений, кто стойко и мужественно перенес годы военного лихолетья, кто внес неоценимый вклад в Победу своим ударным трудом в тылу и участием в послевоенном восстановлении нашей страны.

Все дальше отдаляет нас время от самой страшной трагедии в истории челове-

ства, унесшей миллионы жизней. 9 мая – это наше далекое и славное прошлое, наше настоящее и наше будущее, день, который будет навечно в памяти народной. Это всенародный праздник, торжественный и радостный, когда в рядах «Бессмертного полка» с портретами тех, кто подарил нам Великую Победу, пройдут миллионы их потомков.

Уходят годы, уходят люди, ковавшие Великую Победу, и все меньше участников былых сражений остаются среди нас. Сегодня в наших рядах из числа победителей осталось двое – Иван Никанорович Булавкин и Евдокия Владимировна Фисенко. Среди жителей поселка 46 ветеранов и 16 вдов участников Великой Отечественной войны. Низкий поклон им за сопричастность к исторической, важной и выстраданной Победе. Мы всегда помним о вас, на каждый праздничный день Победы в торжественной обстановке выделяем вам материальную помощь.

В нашем муниципальном образовании чувство патриотизма, система ценностей, нравственных ориентиров прививаются в детстве и юности. У нас создают новых граждан, формируют их сознание. Наш настоящий патриот – это тот молодой человек, который знает как и чем он может служить Отечеству. Мы всесторонне участвуем в процессе подготовки патриотов Родины. Это прежде всего образованные люди, ведущие здоровый образ жизни, подготовленные физически и морально к службе в рядах Российской армии. Мы постоянно оказываем помощь малообеспеченным семьям, выделяем средства на питание детям

из кадетских классов, проводим спортивные турниры на призы главы муниципального образования, дети всех возрастов активно участвуют в спортивно-массовых и праздничных мероприятиях.

Таким образом выстраивается очень важная и очень необходимая эстафета памяти поколений. Непрерывная преемственность поколений на основе исторической и семейной памяти не позволит нашим потомкам лишиться будущего.

Мы, люди всех возрастов, проживающие в нашем муниципальном образовании, всегда помним о том, что наши предки – наше общее достояние, наша общая гордость. Постоянное обращение к своим корням, к семейному архиву, к истории поселка есть часть нашей патриотической работы. И потому мы рассчитываем на молодых людей поселка, ибо будущее за ними.

Искренне желаю вам и вашим семьям мира, солнца и добра. Пусть в ваших сердцах навсегда сохранится гордость за героическое поколение, защитившее мир от коричневой чумы и возродившее страну. Даже грусть, связанная с воспоминаниями о войне, и душевная боль невосполнимых утрат пусть всегда будет озарена солнцем Великой Победы.

Честь и слава вам, участники и ветераны войны! Доброго вам здоровья, счастья и радости! Благополучия вам, вашим родным и близким! С праздником Великой Победы вас, дорогие земляки!

*Глава администрации
МО Пригородный сельсовет
Леонид ШАНДАЛОВ*

Приглашаем вас на праздничные мероприятия, посвященные 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне:

1) концерт «Вальс Победы» – 6 мая 2016 года в 18.00 час. по адресу: п. Пригородный, ул. Советская, 4 (МБУК «Центр культуры»);

2) митинг «Мы все Победою сильны!» – 9 Мая 2016 г. в 11.00 час. по адресу: п. Пригородный, ул. Центральная, 3 «а» (площадь).

В программе митинга:

- акция «Бессмертный полк» – участие в митинге с фото родственников-фронтовиков;
- акция «Георгиевская ленточка».



Администрация МО Пригородный сельсовет

России верный сын

Светлой памяти нашего односельчанина Александра Харлампиевича Заверюхи, который ушел из жизни год назад, посвящается



Истари рукастые люди были в почете, их боготворили, перед ними почтительно кланялись. Из таковых был и кузнец Харлампий Заверюха, казалось, горн в его кузне никогда не угасал, с раннего утра до позднего вечера разносился по селу монотонный перестук кувалды о заготовку и наковальню. Его проворные мастерские руки творили чудеса, о которых в округе ходили легенды.

Жить бы да поживать и добра наживать Харлампию со своей любимой супругой Меланьей и тремя сыновьями в совхозе имени Электроставского Новосергиевского района. Но тут грянула война и разом все перевернуло в судьбе этой семьи.

После уборочной страды 1941 года Харлампий Павлович, который был не только отменным кузнецом, но еще и комбайнером, засобирался на фронт. Мог ли он остаться в тылу? Конечно же, мог. Ему предложили должность механика, которая давала право на получение брони. Кузнец Заверюха отказался от такой привилегии, по зову предков, которые всегда отличались примерами мужества и стойкости, героизма и доблести, отваги и любви к Родине, он стал солдатом.

Боец 383-го саперного батальона Харлампий Заверюха, участвуя в кровопролитных боях в составе 3-й ударной армии, прорывался из окружения через смоленские и вяземские болота. Последняя весточка пришла от него в декабре 1941 года из-под Москвы... А вскоре он ушел в вечность, положив на алтарь Победы свою жизнь.

На руках его супруги, Меланьи Автономовны, осталось трое мальчиков – Алексей, Николай и Александр. Она работала в совхозе от зари до темна, была разно-

рабочей, грузчиком, на току управлялась с ручной веялкой. Было тяжело, но она выдюжила. Благо и односельчане помогали, жили одной большой дружной семьей. Подвиг вдовы фронтовика не только в том, что она была отменной труженицей тыла. Она еще сполна исполнила свой материнский долг, поставив на ноги своих сыновей.

Когда началась война, младшему сыну, Александру, шел всего-навсего второй годик. В послевоенные годы его босоное детство проходило в учебе и в трудах вовсе не детских: то на посевной, то на уборочной, а то приходилось быть просто-напросто «на подхвате», там, где не хватало рабочих рук.

Александр Заверюха успешно окончил школу и одновременно курсы трактористов. Два года его стальной конь бороздил совхозные поля. Показатели были настолько высокие, что портрет молодого механизатора украсил Доску почета одного из лучших сельхозпредприятий Оренбургской области.

Образ защитника Отечества для Александра Харлампиевича Заверюхи был не только героическим, но и легендарным, овеянным былой славой, отношением предков и народа к ратному труду своих сынов. Потому-то он с огромным желанием пошел служить в ряды Советской армии.

Солдатская судьба была к нему благосклонна: он служил в городе-герое Бресте, в войсковой части 7554. И здесь он был на хорошем счету! Отличник боевой и политической подготовки, старший сержант Александр Заверюха стал командиром танка в разведбатальоне. Его поощрили краткосрочным отпуском на родину, а за уникальный голос и музыкальный слух он был приглашен в ансамбль песни и пляски Брестского гарнизона. Вскоре его дарования заметили в Белорусском военном округе и предложили поступить в консерваторию.

Но одновременно поступило и другое предложение: родной совхоз предлагал ему стать своим стипендиатом агрономического факультета Оренбургского сельхозинститута. Зов родины оказался мощным стимулом для того, чтобы всю оставшуюся жизнь крепко-накрепко связать с сельскохозяйственным производством.

Есть очень любопытные факты из жизни главного агрария России. Учился Александр Харлампиевич в институте со свойственным ему прилежанием и старанием, получал повышенную стипендию, был

старостой курса. Но в 1964 году на базе совхоза имени Электроставского был создан совхоз «Уран», директор которого, Феодосий Романович Охват, прямо-таки со студенческой скамьи забрал Заверюху на должность экономиста. Доучиваться ему пришлось заочно.

Благодатная оренбургская земля стала для Александра Харлампиевича стартовой площадкой в большую жизнь, в которой он прошел путь от тракториста до заместителя Председателя Правительства РФ, курирующего агропромышленный комплекс страны. В те годы было такое понятие, как резерв кадров. Благодаря этому, проявив себя в одной должности, А.Х. Заверюха назначался на другую, более ответственную. Был наш земляк 11 лет председателем колхоза «Комсомольский» в родном Новосергиевском районе, за достигнутые успехи был переведен в областное управление сельского хозяйства, которое и возглавил через три года.

Известен Александр Харлампиевич и как ученый, занимавший ответственный пост генерального директора Всероссийского НИИ мясного скотоводства. Он кандидат экономических наук и доктор сельскохозяйственных наук, профессор, член-корреспондент Российской академии сельскохозяйственных наук, академик Российской экологической академии, опубликовавший 50 научных трудов.

Доброжелательный, коммуникабельный, прекрасный семьянин, разносторонне развитый, душа любой компании Александр Харлампиевич легко вписывался в образ депутата РСФСР и Государственной Думы РФ. Но его звездный час наступил в 1993 году, когда он стал вице-премьером Правительства РФ, которое достойно представил в регионах страны и за рубежом.

В этой хлопотной должности он много сил и стараний приложил для того, чтобы сохранить аграрную отрасль России и обеспечить ее продовольственную безопасность. А после реорганизации Правительства РФ он вернулся на «круги своя», на родную землю, и стал одним из учредителей крестьянского хозяйства.

Вознесла к небесам свои купола церковь в честь священномученика Харлампия в поселке Среднеуранском. Организовал и возглавил это богоугодное дело в память обо всех погибших земляках-воинах в Великой Отечественной войне Александр Харлампиевич Заверюха.

Добрый след оставил верный сын России Александр Харлампиевич Заверюха. Мы помним о Вас, гордимся Вами, наш именитый земляк!

БЛАГОУСТРОЙСТВО И САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК – ЭТО СОЗДАНИЕ БЕЗОПАСНОЙ, УДОБНОЙ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ

Напоминаем нашим читателям о том, что на территории МО Пригородный сельсовет проходит месячник по благоустройству и наведению санитарного порядка. Некоторые полагают, что это разовая акция. Отнюдь нет. Создание безопасной, удобной и привлекательной среды – прямая обязанность всех юридических и физических лиц, проживающих и осуществляющих свою деятельность в нашем муниципальном образовании.

Месячник же позволит навести порядок после долгой зимы, под покровом снега которой были скрыты очередные сюрпризы от тех, кто выкидывал мусор куда попало. А весь комплекс мероприятий, предусмотренных правилами благоустройства нашего сельского поселения, направлен на повышение комфортности условий проживания граждан, поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния территории.

В пункте 2 решения Совета депутатов МО Пригородный сельсовет № 61 от 26 мая 2006 года «Об утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания территории МО Пригородный сельсовет» отмечена ответственность землевладельцев. Они обязаны за счет собственных средств содержать отведенные и прилегающие территории в чистоте и порядке, надлежащем санитарном состоянии, не допускать захламление и загрязнение бытовым и строительным мусором, дворовым и уличным сметом, своевременно выкашивать и вывозить траву и сорняки, производить подрезку деревьев и кустарника, высаживать цветы и вести за ними надлежащий уход.

В благоустройстве и наведении санитарного порядка на территории нашего муниципального образования свои услуги по сбору, вывозу и утилизации мусора, веток и листьев предлагает МУП ЖКХ «Дельта». Стоимость вывоза одного кубометра – 300 рублей, предоставление тракторного прицепа с погрузкой – 2000 рублей, тракторный прицеп с самостоятельной погрузкой – 1300 рублей. Все справки по телефону: 37-10-95.

Уважаемые жители поселка! Убедительно просим вас аккуратно и организованно складировать зеленую массу, ветки и листву на придомовой территории и оплачивать в кассе МУП ЖКХ «Дельта» за ее вывоз.

Администрация МО Пригородный сельсовет обращается ко всем жителям поселка: будьте патриотами нашей малой родины! Призываем вас общими усилиями содержать нашу территорию в чистоте и порядке. Не создавайте стихийных свалок, не выкидывайте зеленую массу и мусор на земли общего пользования, в лесополосы и в урны возле остановочных павильонов. Ко всем нарушителям будут применяться меры административного воздействия.

В пункте 2.5 упомянутого выше решения Совета депутатов МО Пригородный сельсовет указано на то, что запрещается захламление, загрязнение поселковых земель отходами потребления. Одновременно в целях пожарной и экологической безопасности категорически запрещено сжигание отходов, сухой травы, веток и листвы. Только утилизация и организованный вывоз!

Что ж мы видим на самом деле? Некоторые наши жители игнорируют решения местной власти, систематически нарушают элементарные правила общепоселкового образа жизни. В лидерах по-прежнему улица Лесная, жители которой ловко приспособились к особенностям ее стороны с четными номерами домов. Придомовая территория здесь огромная, все что негоже во дворе и за его пределами складывается возле самой дороги. Одна из мусорных свалок, самая большая, постоянно пополняется с самой зимы. А вот с улицы Цветочной мусор выносятся на улицу Шосейную и на автобусную остановку. А еще есть ловкачи, которые затаривают мусор в огромные мешки и выкидывают его в мусоровозку, приспособленную для приема и утилизации мелких бытовых отходов. И какой можно найти компромисс в подобной ситуации? Приходится только уповать на совесть! К каждому жителю контролера МУП ЖКХ «Дельта» не приставишь.

Согласно правилам благоустройства и санитарного содержания от 26.05.2006 года территории хозяйственных проездов убирают владельцы земельных участков, прилегающих к ним на его величину. Напоминаем адреса улиц, имеющих хозяйственные проезды: Новая, Октябрьская,

Советская, Мира, Юбилейная, Победы, Лесная, Молодежная, Полевая, Дорожная, Нефтяников, переулки: Почтовый, Рябиновый, Светлый, Сельский, Липовый, Малый. В целях пожарной и экологической безопасности просим жителей не захламлять хозяйственные проезды, содержать их в чистоте и порядке.

Истари говорят, что собака – друг человека. В поселке год от года растут ряды хозяев собак, с которыми необходимо гуманно обращаться, соблюдать ветеринарный контроль и рацион кормления.

Хозяева собак обязаны обеспечивать безопасность граждан, спокойствие и тишину для окружающих лиц. В случае отказа от дальнейшего содержания домашнего животного необходимо передать (продать) его другому владельцу или же поместить в приют. Оставлять собаку без попечения категорически запрещается.

Владельцы собак в поселке, имеющие в пользовании земельные участки, могут содержать их в свободном выгуле только на надежно огороженной территории или в изолированном помещении. О наличии собак должна быть сделана предупреждающая надпись перед входом на территорию домовладения.

Запрещается выгуливать собак без сопровождающего лица, без поводка, намордника, оставлять без присмотра, посещать с ними, кроме собак-поводырей, магазины, организации общественного питания. Выгуливая собаку, ее хозяин обязан гарантировать безопасность окружающих. В жилых микрорайонах выгул собак разрешается только на поводке, с регистрационным номером на ошейнике. В общественных местах, а также в местах скопления людей, владелец обязан взять собаку на короткий поводок, а на крупных или злобных собак надеть намордник.

И самое главное: владельцы собак не должны допускать загрязнения их подопечными тротуаров, детских и школьных площадок и других мест общественного пользования. Если же загрязнение все-таки произошло, владелец собаки обязан навести порядок.

Уважаемые односельчане! Пригородный – наш общий дом! Давайте будем содержать его в чистоте и порядке.

И напоследок шокирующие факты. На повороте с улицы Горной на проспект Звездный для удобства автомобилистов было установлено два сферических зеркала. Одно из них разбили в прошлом году, второе – украли в этом году. На въезде в Пригородный была установлена на баннере крупномасштабная карта поселка. Теперь ее нет, умыкнули лихие людишки. Давайте общими усилиями выведем их на чистую воду. Житья от них нет!



Равнение на спортклуб «Боец»

ДАВАЙТЕ С ПРИРОДОЙ ДРУЖИТЬ!

Маршрутом здоровья называют воспитанники спортклуба «Боец» обычную проселочную дорогу, ведущую от улицы Центральной к берегу реки Урал. В этих живописных местах юные и уже познавшие радость побед бойцы делают пробежки, тренируются на свежем воздухе, получая при этом массу положительных эмоций.

Они же каждую весну наводят здесь порядок, собирают и вывозят мусор, опавшую листву и валежник. Установленные на самых видных местах баннеры напоминают о том, что необходимо дружить с природой, не захламлять ее. В этом элементы экологического воспитания. И в самом деле, какой удивительный мир нас окружает? Природа дает нам все для жизни, требуя взамен лишь бережного, уважительного отношения к себе.

К сожалению, игнорируют зов людей, ведущих здоровый образ жизни, недалекие и низкопробные существа, подобные булгаковскому Шарикову. Они получают от этого удовольствие и удовлетворение. И потому-то они не бойцы!

Люди, равняйтесь на спортклуб «Боец»! Дружите с природой!

ЗА ТУРНИРОМ ТУРНИР

Очень насыщена событиями жизнь спортклуба «Боец». Украшением тренировочных будней становятся турниры, в которых охотно участвуют его воспитанники. Только за прошлый год они приняли участие в восьми увлекательных состязаниях.

В этом году состоялся первый турнир по дзюдо на призы СК «Боец», посвященный Дню защитника Отечества, на котором воспитанники спортклуба заняли семь призовых мест. Затем, участвуя в открытом первенстве города Орска по дзюдо, победителем в своей весовой категории стал Айдар Бурбаев. В четвертом городском турнире, посвященном дню открытия центра дзюдо, спортсмены СК



Призеры первенства области по дзюдо



Роман Богатов

«Боец» заняли третье общекомандное место.

В марте этого года в первенстве Оренбурга по дзюдо среди детей 2004–2005 года рождения команда СК «Боец» заняла четыре призовых места. Столько же мест в копилке воспитанников клуба в первенстве Оренбургской области в этом виде борьбы.

Самым удачным для спортклуба «Боец» оказался апрель этого года. В Йошкар-Оле, на чемпионате ПФО по смешанному боевому единоборству MMA, призерами стали четверо оренбуржцев. А чемпионский титул завоевал Роман Богатов, выступающий в весовой категории 70,3 кг.

Михаил Рогозин — титулованный спортсмен спортклуба «Боец»: мастер спорта по рукопашному бою, спортивной борьбе, комплексному единоборству, бронзовый призер чемпионата России по MMA и чемпионата России по панкратиону в Гран-при турнира FIGHTNIGHTSGLOBAL в городе Уфе победил бразильца Луиса Карлоса Брито техническим нокаутом в первом раунде.

ЕСТЬ ТИТУЛЬНЫЙ ПОЯС ЧЕМПИОНА!

В Санкт-Петербургском СК «Сибур Арена» состоялся грандиозный международный турнир по смешанному единоборству M-1 Challenge 65. Действующий чемпион в полусреднем весе Мурад Абдуллаев уступил свой пояс представителю

спортклуба «Боец» Алексею Кунченко, проиграв бой техническим нокаутом в четвертом раунде.

Другой воспитанник СК «Боец», Дамир Исмагулов, в бою против украинца Вячеслава Тена уже на третьей минуте первого раунда удушающим приемом доказал свое полное превосходство над противником.

В группе поддержки наших спортсменов на турнире были президент федерации MMA Оренбуржья Виктор Фролов, председатель Совета директоров АО «Антипинский НПЗ» Дмитрий Мазуров, президент РОО «Новый Поток» Юрий Навражный, именитые российские боксеры Евгений Макаренко и Камилль Джамалутдинов.

После возвращения на Родину Алексей Кунченко продемонстрировал титульный пояс чемпиона и рассказал о своем первом чемпионском бое такого высокого уровня. Как и ожидалось, бой непобежденного претендента Алексея Кунченко против действующего чемпиона был одним из самых ожидаемых на арене международного турнира.

— Противостояние Мураду Абдуллаеву получилось как зрелищным, так и жестким, — сказал на пресс-конференции Алексей Кунченко. — Я старался больше работать в стойке, именно эта манера ведения боя нравится зрителям. Досрочной победой техническим нокаутом доволен.



Атакует Алексей Кунченко

К этому важному событию в своей спортивной карьере Алексей Кунченко вместе с командой «Новый поток» готовился почти три месяца. Вначале на сборах в Омске в школе «Шторм» Александра Шлеменко, затем две недели в Калининграде. Он выполнил тренерскую установку и вышел на бой подготовленным психологически и тактически.

Очень приятно, что апрельских успехов воспитанники СК «Боец» добились накануне очередного Дня Великой Победы.